
Instituto de Previdência e Assistência dos Servidores do Município de Vitória 

 

1  

   

ATA DA 544ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL – GESTÃO 2022/2025 

 

Aos vinte e um dias de outubro de dois mil e vinte e dois, às 10h, realizou-se a reunião 

extraordinária do Conselho Fiscal do Instituto de Previdência e Assistência dos 

Servidores do Município de Vitória no triênio 2022/2025, no auditório do Ipamv, com a 

presença dos conselheiros, Valfredo Paiva, Adalberto Diogo Costa Neto, Cláudio Mucio 

Salazar Pinto, Elayne de Lima Silva e Geanne Lobo.   O Conselho Fiscal dá continuidade 

às suas atribuições, para os diálogos e votos conforme Pauta do dia: 1 – Reunião 

presencial com a participação da equipe técnica do Ipamv 2 – demais assuntos 

relacionados às próximas reuniões do Conselho Fiscal.  Aberta a sessão com quórum 

legal, o presidente Valfredo Paiva cumprimentou a todos e agradeceu a presença da 

coordenadora de contabilidade e orçamento, Tacitha Paula de Aguiar Brandão e do 

analista de gestão – contador Márcio Henrique Pedrada Merlo.  O presidente iniciou a 

reunião, esclarecendo que o conselho fiscal fez a leitura prévia das informações 

encaminhadas pela contabilidade através das notas técnicas, além  disso foram analisados 

os relatórios atuarial e de gestão através de um estudo minucioso dos conselheiros 

Cláudio e Adalberto e concluiram que há a necessidade de informações complementares 

para dar continuidade às análises dos balancetes e conciliações bancárias.  Também 

informou que os balancetes de março a setembro estão sem a apreciação do conselho 

devido às informações insuficientes para uma análise contábil, orçamentária e financeira 

conforme a legislação vigente.  Solicitou que nesta reunião pudessem ser sanadas todas 

as informações pendentes para a conclusão dos trabalhos técnicos do conselho fiscal.  O 

presidente Valfredo informou que foram observados pelo Conselho Fiscal que o relatório 

de gestão comtempla a maioria das informações, porém a sua apresentação é anual.  

Comentou que se as informações fossem repassadas ao conselho, mensalmente, seria 

bastante útil.  O presidente Valfredo finalizou sua fala, agradecendo a contribuição da 

equipe de contadores do Ipamv, e ressaltou a importância da segurança das informações 

para a adequada análise dos balancetes contábeis e demais relatórios. Em seguida, o 

conselheiro Cláudio reforçou que se desse inicio da apresentação dos balancetes do mês 

de março do mesmo arquivo encaminhado ao conselho fiscal para não perder a 

informação ja fornecida quanto à quantidade e qualidade dos dados.  A  

conselheira/secretária Geanne buscou o mesmo arquivo encaminhado ao conselho fiscal 

e apresentou na reunião para as devidas explicações da coordenadora de contabilidade e 

orçamento Tácitha a cerca das  dúvidas dos conselheiros.   O conselheiro Cláudio 

mencionou que a redação do Art.52 da Lei 4399/1994 alterada pela Lei nº 8.872/2015, 

determina expressamente que o conselho fiscal acompanhe a execução orçamentária e 

que são encaminhados os balancetes contábeis, financeiros e orçamentários 

mensalmente, porém são apresentados de forma sintética dificultando as análises das 

contas.  O presidente  Valfredo  explicou que em uma auditoria as contas devem ser 

apresentadas de forma analítica  e perguntou se havia possibilidade de gerar no sistema 

contábil os balancetes análiticos.  A coordenadora de contabilidade Tácitha mencionou 

que o arquivo que o sistema fornece são os mesmos  que o conselho recebe e o sistema 
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não fornece de forma analítica.  O conselheiro Cláudio indagou que em consulta à PMV 

foi informado que existem tanto balancetes analíticos quanto sintéticos. O presidente 

Valfredo mencionou que desde o início da gestão , no período de janeiro foram 

suscitados no programa de trabalho do conselho fiscal a solicitação de recebimento das 

informações contábeis de forma analítica.  A coordenadora de contabilidade informou 

que abriria um chamado no sistema para poder atender ao pedido do conselho fiscal.  O 

conselheiro Cláudio perguntou se os arquivos nesse formato são encaminhados ao 

Tribunal de Contas.  A coordenadora de contabilidade respondeu que envia os arquivos 

em outro formato.  O contador Márcio informou que para fazer a conferência dos 

balancetes, se faz um cruzamento de dados da receita pela execução, através de um 

relatório mais detalhado (movimento diário) da receita financeira com os extratos 

bancários e também utiliza-se o relatório Movimento de Pagamento da PMV e que há o 

controle de repasses através das informações da PMV.  Informou que são utilizadas 

planilhas de controle que não são do sistema.  São planilhas de controle da contabilidade.  

O conselheiro Cláudio mencionou que não há dúvidas sobre as informações que a 

contabilidade possui para a conferência mensal, porém a documentação comprobatória 

dos fatos contábeis encaminhadas estão insuficientes para uma análise satisfatória. 

Sugeriu que os relatórios  tanto do sistema, como tambem as planilhas de controle que 

não são do sistema, fossem encaminhados ao Conselho Fiscal pois são documentação 

oficial e se colocou à disposição para buscar junto à Secretaria da Fazenda os relatórios 

apropriados para disponibilizar ao conselho fiscal do IPAMV. O presidente agradeceu a 

presença de todos os conselheiros e contadores do Ipamv e convocou a reunião ordinária 

para o dia 24/10 (segunda-feira). Nada mais havendo a deliberar, o presidente agradeceu 

a presença de todos e deu por encerrada a reunião, e eu, Geanne Lobo, designada para 

essa secretaria do Conselho Fiscal, redigi a presente ata , que será assinada por mim e 

demais membros às fls.1 a 3. 

 

 

 

 

Valfredo Paiva 

Presidente / Representante 
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Continuação da Ata 544ª reunião do conselho fiscal de 21 de outubro de 2022. 

 

 

 

Adalberto Diogo Costa Neto 

Conselheiro Representante/CMV 

 

 

 

 

Cláudio Múcio Salazar Pinto 

Conselheiro Representante/ASSIM 

 

                            

                              

 

                                     Elayne de Lima Silva 

                                      Conselheira Representante/ SINDSMUVI 
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